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Poz. 1,01. Konstrukcja schodow.- obliczenia statyczne

1.01.1. Ptyta biegowa — biegu gornego i dolnego.

Przyjeto stopnie h x b =17.25x30.00 cm

Nachylenie biegu tg <a=0.1725/ 0.30=0.575 stad <a=30° cos <a=0.866
Dhtugosc ptyty biegowej L=8x0.30=2.40 mb.

Grubos¢ ptyty biegowej d= 0.15 mb

1.01.1.1. Zestawienie obcigzen wg EN-1991-1-1 Eurokod 1

L/p Rodzaj obcigzenia Obcigzenie charakterystycz. Wspotcz. przecigz| Obcigzenie obliczen.
[ KN/ m2] [KN/m2.]
1 ciezar ptytek ceramicznych 0.44 1.35 0.59
2 ciezar piyty biegowej gr 15.0 cm 0.15x25.00 : 0.866= 4.33 1.35 5.85
3 cigzar stopni 0.1725x0.30/2x25.0 :0.30=2.18 1.35 2.94
4 ciezar tynku gr 1.2 cm 0.012x12.0/0.8646= 0.16 1.35 0.22
| Razem gt 7.13 9.60
[ 5 | obcigzenie zmienne kat.C 5 5.00 15 7.50
| 12.13 17.10

1.01.1.2. Wymiarowanie:
- schemat belka jednoprzestowa obcigzona rownomiernie o rozpietosci obliczeniowej
Lo=1.05x L =1.05x2.40 = 2.496 = 2.50 mb.
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Szacunkowa wielko$¢ momentu M=0.125x17.10x2.502 = 13.36 KNmb

Wysoko$¢ uzyteczn a ptyty d=(M eq / bxfcq)®=(13.36 / 1.00x17860) 3 =0.091 mb.

Otulenie ptyty a= cmin + A ¢ = 3.00+ 1.00=4.00 cm

Ostateczna wysoko$¢ ptyty d= 9.1 +4.00=13.1 cm Do obliczen przyjeto ptyte o grubosci d=15.0 cm. oraz otulenie
a=4.0 cm Stad ho=15.0-4.0=11.0 cm

1.01.1.2.1. Wykres momentdw zginajacych:

v 2,50

1.01.1.2.1.1.Zbrojenie ptyty biegowej
Mes= 16.67/1.00x0.112 x17860=0.077
¢=10.8-(0.64-1.28x0.077)2/ 0.64=0.10 < 0.617
(=1-0.4x0.10=0.96
As1=16.67 / 0.96x0.11x435000=0.000363 m2= 3.63 cm2.
Przyjeto zbrojenie: # 10 co 15.00 cm 0 As=5.23 cm?
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1.01.1.3.Ugiecia [mm]:
Wykres przemieszczen:
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U dop. = 300.00 /200 =1.50 cmM > U rzecz. = 0.11 cm

1.01.2. Zebro Zelbetowe pyty spocznikowej o przekroju 20.0 x 35.0 cm.
1.01.2.1. Zestawienie obcigzen wg EN-1991-1-1 Eurokod 1
Obcigzenie zebra:

- Obcigzenie ptytg biegowa q pp= 0.5x17.10x2.50= 21.38 KN/mb.
- Obcigzenie ptyta spocznikowa q pp=0.5 x 1.55 x 17.10= 13.25 KN/mb.
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Razem q = 34.63 KN/mb.
1.01.2.2. Wymiarowanie zebra.
1.01.2.2.1. Klasyfikacjazebrai dane materiatowe;
- konstrukcja wewnatrz budynku - klasa ekspozycji XC1
- klasa konstrukcji — S4 ( uzytkowanie nakres 50 lat)
- schemat statyczny-
1.01.2..2.1.1.Dane materiatowe
- beton C 20/25 B-25, XC1,XF1,XM1, f«x=20.0, fca= 20 :1.4 = 14290 MPa, Ec»=0.310 MPa,
- stal: A-Ill, B500 fyq =500 : 1.15= 435 MPa, Es= 200GPa= 2.0 MPa. gyg = 435 : 200 = 2.17 %
1.01.2. 2.2.Schemat statyczny
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1.01.2. 2.2.3. Sity wewnetrzne
1.01.2. 2.2.3.1.Moment zginajacy Mmax= 88.65 KNmb.

v 1,65 y, 09 o 1,65 v
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Wysokos$¢ uzyteczna zebrab d=2.2(Mep / bx feq) ©-5=2,2 (88.65/0.20x17860)°-5=0.347 mb.
Dla klasy ekspozycji XC1 i klasy konstrukcji S4 minimalne otulenie wynosi cmin= 2.0 cm.
Dla odpornosci ogniowej R 60 minimalne otulenie wynosi cmin= 2.0 cm.
Przyjeto odchytki otulenia Ac=1.0 cm. Przewidywane zbrojenie wktadkami stalowymi o przekroju 14.0mm.
Ostatecznie grubo$¢ otulenia wynosi a=2.0+1.0+0.7=3.7 cm Potrzebna wysoko$¢ Sciany
h=0.347+0.037=0.384 mb.
Przyjeto wysoko$¢ ptyty biegowej h=0.35 mb.i grubos¢ otulenia 4.0 cm. Stad d=0.35-0.04=0.31 mb
1.01.2. 2.2.3.1.1.Zbrojenie przestowe 88.65 KNmb.

U cs= 88.65/ 0.20x0.312 x17860=0.258

¢=0.8-(0.64-1.28x0.258)"/2/ 0.64=0.381< 0.617

(=1-0.4x0.381=0.85

As1= 88.65/0.85x0.31x435000=0.000773m2= 7.73 cm2<Asmin=0.0013x20.0x31.0=0.81 cm2.

Przyjeto zbrojenie montowane dotem. 4 # 16 0 As= 8.04 cm2.

1.01.2. 2.2.3.1.2.Sity poprzeczne: Ra= Rg=90.19KN.
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1.01.2. 2.2.3.1.2.1. Wymiarowanie na $cinanie
Maksymalna sita tnaca-reakcje na podporach Vsg=90.19KN
No$no$¢ przekroju niezbrojonego okreslono ze wzoru Vrg = [Cra X k X (100x p X fok )"3] x b x d
gdzie:
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Crd = 0.1286 -wspotczynnik empiryczny
k=1+(200/d)"2=1+(200/310)°5 = 1+0.803=1.803 < 2 — wspdtczynnik skali w mm
p = 8.04 /20.0x31.0= 0.013 - stopien zbrojenia
fo — wytrzymato$¢ charakterystyczna betonu w MPa
b — najmniejsza szerokos¢ strefy rozcigganej [ w mb ]
d — wysokos¢ przekroju [ mb ]
Vrd = [0.1286 x 1.803x (100x0.013x25)"3] x0.20x0.31x103=0.232x3.18x62.00=45,74 KN
Poniewaz Vrd = Ra -przekréj wymaga zbrojenia na sity poprzeczne. Zbrojenie na sity poprzeczne  strzemionami
dwucietymi o przekroju @ 6 mm. o przekroju Asw= 2x0.28= 0.56cm? . Osiowy rozstaw strzemion okre$lony zostat ze
wzoru s= (Aswx 0.9d X fyq / Ved)ctg®
Stad smax= (56x0.9x310x435/ 34500)x2=329.5 mm. Przyjeto rozstaw strzemion co 30.0 cm.
Podpora 1. Vsg1p= Vsa1p= 90.19 KN
Dtugosc¢ odcinka od teoretycznej osi podparcia na ktérym wymagane jest zbrojenie poprzeczne
Lwip =90.19—45.74/34.63=1.28 mb.
s= (56x0.9x310x435/ 90190)x2=150.71 mm. Przyjeto strzemiona co 15.0 cm.na catym odcinku o dtug. 165 cm.
1.01.2..3.1Sprawdzenie ugiecia
- zbrojenie przestowe wynosi As1= 4 # 16 0 As=8.04 cm?
- stopien zbrojenia p = 8.04 /20.0x31.0= 0.013
- pordwnawczy stopien zbrojenia po=( fe ) 2x 10-3= ( 20 ) 2x 10-3=0.0045
- Zbrojenie $ciskane p'=2#16=4.02/20x31=0.0065
Poniewaz p> po I/d= K[11+1.5%( fo )X pof p- p' +1/12X(fexxp’/ po)'?]
gdzie: I/d- graniczna warto$¢ stosunku rozpietosci do wysoko$ci uzytecznej
K — wspotczynnik zalezny od konstrukcji. Dla belki swobodnie podpartej z tablicy 6.4 K=1.0,
dla skrajnych przeset belek ciggtych K=1.3, dla wewnetrznych przeset belek ciggtych K=1.5
fe- wytrzymato$¢ charakterystyczna betonu w MPa
/d=1.0x[11+1.5x(20) %5x0.0045 /0.013-0.0065 +1/12(20x0.0065/0.0045)"2]=
1.0[11+6.71x0.692+0.45]=1.0[11+4.65+0.45]=16.10
Stosunek dtugosci efektywnej rozpietosci przesta do wysokosci uzytecznej wynosi
Ler/d=165 : 31=5.32<16.10 Obliczanie ugiecia nie jest konieczne.
1 2
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Uecz. = 0.12 < Udop= 165/200 =0.825 cm.

Poz. 1.02. Wymiarowanie podcigqu stalowego- obliczenia statyczne.
1.02.1. Zestawienie obcigzen wg EN-1991-1-1 Eurokod 1

L/p Rodzaj obcigzenia Obcigzenie charakterystycz. Wspoicz. przecigz| Obcigzenie obliczen.
[ KN/ m2] [KN/m2.]
3 ciezar stropu DMS z nadbetonem 3.48 1.35 4.70
| Razem g: 3.48 4.70
[ 5 ] obciaZenie zmienne kat.C 1 3.00 15 4.50
| 6.48 9.20
1.02.2. Obcigzenie podciggu:
- obcigzenie o stropu — 0.5x2.10x 9.20= 9.66 KN/mb.
- obcigzenie od plyty biegowej poz.1.01.2- q pp= 0.5x17.10x2.50=21.38 KN/mb.
- cigzar podciagu HEB 160 — 0.43x1.10= 0.47KN/mb.

2 = 31.45 KN/mb.
1.02.3. Wymiarowanie
- Dhugosc obliczeniowa Lo=4.25 mb.
- Schemat statyczny
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1.02.3.1. Dane materiatowe:

HEB 160 gat.S 275 o f;=275 N/mm2, gdy t < 40 mm.

- wysoko$¢ przekroju - h=160.0 mm.

- wysokos¢ $rodnika - hy=160.0-2x13.0 =134.0 mm.

- grubos¢ srodnika - tw=.8.0 mm.

- szerokosS¢ pasa - br=160.0 mm.

- grubo$¢ pasa - t=13.0 mm.

- promien zaokraglenia r=15.0 mm.

- pole powierzchni — A=54.30 cm2.

- momenty bezwtadnosci - Ix= 2490.0 cm?, 1,=889.0 cm*.

- wskaznik wytrzymatosci — Wx= 311.0 cm3, Wy=111.00 cm?.

- promien bezwfadno$ci — ix=6.78 cm, i,=4.05 cm

- wskaznik plastyczny — Wpixg= 311.00x1.14=354.54 cm3, W;,=111.00x1.14= 126.54 cm3.
Klasa przekroju przy zginaniu i $ciskaniu przy plastycznym rozktadzie naprezen normalnych
Wspdiczynnik  €=(235/275)12=0.85

Stosunek szerokosci do grubosci

- §rodnika c/t=(h- t-r) / ty=(160.0-13.0-15.0) / 8.0=16.5<72e=72x0.85=61.5 $Srodnik jest kI.1

- stopki c/t=( bt -tw-r) /2t=(160.0 -8-15.0) /2x13.0=5.23<9e=9x1.0=7.29 stopka jest kI.1

Me,y,ra=(Woiyx fy) / y=(354.54 x10%x275):1.0=97.50x106Nmm.= 97.50 KNmb.
Warunek no$nosci Mmax/ Mcy,rs=47.65/ 97.50=0.49 < 1.0 warunek spetniony

1.02.3.2. Nodno$¢ obliczeniowa przekroju przy Sciskaniu ze wzglea)du na mate sity zostaty pominigte pominieto
1.02.3.3. No$no$¢ obliczeniowa przekroju przy Scinaniu

Pole powierzchni czynnej przy $cinaniu A v =n x hwx tw = 1.2x134.00 x8.0x 10-2= 12.86 cm2.
Nosno$¢ przekroju na Scinanie Vecrda = Av x fy /(3 )05 =12.86 x 102 x 275/ 1.73= 204.42x 103N=204.42 KN.
Warunek nos$nosci Vra /Vecrd = 29.44/ 204.42=0.14<1.00 warunek spetniony
Ugiecie: ur= 1.22 cm = ugop=425/200=2.13. cm

Opracowat:



